Matematyka A, kolokwium, 30 pazdziernika 2013, 18:05 — 19:55

Rozwiazania réznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego,

jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatoréw, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen elek-

tronicznych; jesli kto§ ma, musza by¢ schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktére zo-

staly udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. (2 pt.) Obliczy¢ objetosé¢ piecioscianu OKPLQM , gdzie: O = (0,0,0), K = (—2,7,26),
L=(2,-10,25), M =(3,12,24), P=K+L, Q=L+ M.

(3 pt.) Znalezé OK x OL. Obliczy¢ pole trojkata OKL .

(1 pt.) Obliczy¢ odlegtosé punktu M od prostej OK .

(2 pt.) Obliczy¢ odlegtosé punktu M od plaszczyzny OKL.

(2 pt.) Ktory z katéw < KOL, X LOM , x MOK jest najwiekszy, a ktéry — najmniejszy?

2. (3 pt.) Podaé definicje kosinusa dowolnego kata ¢ > 0.
(4 pt.) Rozwiazaé nieréwnosé 16cos?t —16cos’>t +3 > 0.
(3 pt.) Zilustrowaé jej rozwigzanie na okregu x? + 3% = 1.
3. (4 pt.) Poda¢ definicje logarytmu liczby p przy podstawie t. Jakie liczby wolno logarytmowaé
i przy jakich podstawach?
(3 pt.) Wykazaé, ze: 1+ 5log36 +4log13 < 9(log2+ 1log3 +log v/5) < 6log1l.
(3 pt.) Naszkicowa¢ w jednym ukladzie wspéhrzednych wykresy y = log, z oraz y = log, /2.
4. (2 pt.) Niech A= (0,0), B = (160,120), C = (176,57). Obliczy¢ pole tréjkata ABC'.

(3 pt.) Znalezé wektor BC i dugosci wektoréw AB, BC i CA.

(3 pt.) Znalezé punkt, wspdlny trzech wysokosci tréjkata ABC'.

(2 pt.) Znalezé punkt, wspdlny trzech srodkowych tréjkata ABC'.

5. (2 pt.) Niech /¢;, ¢35, ¢3 beda prostymi zdefiniowanymi kolejno za pomoca nastepujacych
rownan x + 2y = 10, 3z — by = 30, 9z — 5y = —30. Naszkicowaé proste f1, {o,
{3 w ukladzie wspoétrzednych na plaszczyznie.

(2 pt.) Zbiér Ty sktada sie z tych punktéw (z,y), dla ktérych zachodza trzy nieréwnosci
x4+ 2y <10, 3z —5y <30, 92 — 5y > —30, zbiér T sklada sie z tych punktéw (z,y),
dla ktérych zachodza trzy nieréwnosci x+2y > 10, 3z —5y < 30, 92 —5y > —30, zbiér
T; sklada sie z tych punktéw (z,y), dla ktérych zachodza trzy nieréwnosci x+2y > 10,
3r — by <30, 92 — by < —30. Zaznaczy¢ na rysunku zbiory Ty, 771,75 .

(3 pt.) Znalezé odlegto$é punktu (3,1) od prostej ¢ .

(3 pt.) Niech A; bedzie punktem wspdlnym prostych ¢o i ¢35, Ay — bedzie punktem wspdl-

nym prostych ¢; i ¢35, Az — bedzie punktem wspdlnym prostych ¢1 i ¢5. Czy kat
X A1 As A3 jest ostry, prosty czy rozwarty?

Ciekawostki (moze cos sie przyda): 3 -19 = 57, 122 = 144, 13% = 169, 11 - 16 = 176, 16> = 256,
172 =289, 24 - 25 = 600, 27% = 729, 372 = 1369, 47% = 2209,51% = 2601, 57% = 3249, 632 = 3969,
25 - 169 = 4225, 732 = 5329, 1762 = 30976, 11* = 14641, 116 = 1771561, 13* = 28561.



